

*Сергеев Николай Николаевич*

преподаватель

ФГКВОУ ВО «Пермский военный институт

войск национальной гвардии РФ»

г. Пермь, Пермский край

## **ОСОБЕННОСТИ ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ**

*Аннотация:* в статье рассмотрена проблема патриотического воспитания молодежи в настоящее время. Способом исследования является подробный анализ проблематики и пути решения.

*Ключевые слова:* молодежь, патриотическое воспитание.

В настоящее время одна из актуальных проблем на сегодняшний день, при воспитании молодого поколения, является привитие и понимания ими настоящего патриотизма и любви к своей Родине. Данная проблема актуальна именно сейчас, когда наиболее развитые страны мира во главе с США развернули против нашей страны и населения настоящую «войну за разум». Данная проблема не нова, это «война» началась еще с после развала СССР и ведаться давно, но именно сейчас она приняла открытый характер. Массовый поток информации льется в голову наших молодых людей по средствам модных сейчас социальных сетей, различных чатов, сообществ и т. д. Зачастую данная информация искажает реальные события в стране и в мире, а также учит людей «плохим вещам». Не редко появляются случаи открытого призыва через различные рассылки и социальные сети к неподчинению и даже свержению законной власти, неподчинения органам власти, а самое страшное, это призывы даже к суициду и употреблению наркотиков. Стоит вспомнить события в 2020 году, когда сторонники оппозиции через социальные сети и мессенджеры призывали молодежь участвовать в акциях протеста, погромах на улицах городов.

Также от стран Запада идет негативное освещение событий по проведению Российской Федерацией специальной военной операции на Украине. Очень хо-

рошо, что органы государственной власти, Правительство РФ стало уделять должное внимание этому вопросу и пытается оградить нашу молодежь от влияния по средствам сети Интернет. Многие «враждебные» социальные сети заблокированы или доступ к ним ограничен, на телеканалах появляются правильные телепередачи и фильмы в духе патриотизма. Но часто ли наша молодежь смотрит телевизор? И я считаю, что основной удар надо делать по различным интернет-ресурсам. Блокировать разные враждебные сайты, страницы этих «безумных» блогеров, которые делают непозволительные вещи и показывают на своих каналах это молодежи. Говорят, что все дозволено в это мире, что главное это богатство. Сейчас уже не секрет, что некоторые из них получают финансирование на свои трансляции и каналы из-за рубежа.

Но стоит сказать, что не только такими методами можно повлиять на сознание подрастающего поколения. Работу по «оздоровлению» разума нужно проводить и в учебных заведениях, и начинать уже надо в начальной школе, когда уже начинает формироваться сознание человека, его гражданская позиция, ведь не зря говорят: «сегодня маленькие дети, а завтра граждане страны». Да и семья, где человек растет, воспитывается и взрослеет, должна оказывать должное влияние на привитие патриотизма у человека. Немаловажно подключить к этим вопросам и традиционные религиозные конфессии в России. Ведь именно религия закладывает в души людей те правильные ценности, которые в дальнейшем повлияют на воспитание граждан как патриотов своей страны. Таким образом, для воспитания будущих «сынов отечества» в лице современной молодежи необходимо сотрудничество учебных заведений, семьи, церкви, педагогов, наставников и самих детей. Только в тесном взаимодействии можно достичь желаемой цели – воспитать истинного патриота.

Далее разберем кто же это такой патриот? «Толковый словарь русского языка» С. Ожегова дает следующее определение данному слову: «Человек, преданный своему народу, любящий свое отечество, готовый на жертвы и совершающий подвиги во имя интересов своей родины» [1]. С термином «патриот» неразрывно связано понятие «патриотизм». Известно, что идеи патриотизма в

истории России занимали и занимают одно из ключевых мест. Проблема гражданско-патриотического воспитания молодежи в соответствии со Стратегией национальной безопасности и Госпрограммы по патриотическому воспитанию занимает важную роль в обеспечении как национальной безопасности России, так и безопасности конкретного человека [2, с. 40]. Поэтому одним из наиболее важных вопросов воспитания на сегодняшний день является формирование потребности любви к России, знания её истории. Ведь патриотизм – это составная и неотъемлемая часть национальной идеи в России [2]. Известно, что патриотизм не заложен в генах человека: это не наследственное, а приобретаемое социальное качество. Как его развить? Эта задача и стоит сейчас перед руководством страны.

До начала событий на Украине люди в нашей стране думали, что руководители стран Западного мира нам друзья, настоящие демократы и гаранты равенства прав и свобод, но оказалась все не так. Население России не нужно не США не другим государствам, а нужны только наши богатства и ресурсы. Десять пактов санкций уже наложено на нашу экономику, лидеры Франции, Великобритании открыто говорят, что это все не только для остановки развития страны, но и против рядовых ее граждан. До этого понятия «патриот», «патриотизм» были какие-то возвышенные, даже далекие, казалось что все плохое в жизни людей уже позади. Молодежь воспитывалась в духе патриотизма на примерах исторических событий, примерах давно отгремевших войн, в учебных заведениях организовывались походы в музеи, выставки, показ фильмов о героях и все было хорошо. Но теперь стало ясно, что патриотизм России нужен здесь и сейчас, что против страны идет уже открытая война, развязанная странами «прогрессивного мира».

Вспомним, когда началось накладывание санкций, из страны стали уезжать некоторые деятели культуры, певцы, известные люди и теперь из-за границы «тявкают» и осуждают действие России, а ведь многие из них раньше говорили, как любят свою страну, а когда объявили частичную мобилизацию «убегать» стали и обычные граждане. Теперь стало яснее, что такое патриотизм и как его

воспитать. И стало понятно, что основная цель патриотического воспитания – это привитие подрастающему поколению подлинной любви к Родине, не только когда все хорошо, но и когда она в опасности, формирования желания защищать свою страну, стремление способствовать к процветанию своего Отечества. Свой истинный патриотизм сейчас доказывают наши солдаты и офицеры в ходе специальной военной операции к демилитаризации и денацификации Украины. В настоящее время в нашей стране для патриотического воспитания наступило золотое время. Страны Запада, наложив санкции, сами опустили «железный занавес» и отгородили наше население, а в частности молодежь от своего влияния. Свои сайты заблокировали, предприятия с двойным назначением закрыли, въезд в свои страны ограничили, деятельность своих фондов и партий свернули. Нет больше того потока информации, такого сильного их влияния, которое было раньше.

Сами того не желая они посеяли нужное «зерно» в будущее наших детей и молодежи. Теперь задача органов власти, учебных заведений, священнослужителей и родителей продолжить воспитание нашего молодого поколения в духе любви к России и в духе истинного патриотизма, основанного не только на примерах из истории, но и на примерах событий сегодняшних дней.

### ***Список литературы***

1. Ожегов С.И. Толковый словарь русского языка / С.И. Ожегов, Н.Ю. Шведова. – 22-е изд. – М.: Русский язык, 1990. – 921 с.

2. Белоусов Н.А. Патриотическое воспитание студентов как проблема педагогического образования / Н.А. Белоусов, Т.Н. Белоусова // Патриотическое воспитание: история и современность: сб. науч. ст. – М., 2004. – С. 38–41.

3. Проблемы патриотического воспитания современной молодежи // Научно-издательский центр «Социосфера» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [http://sociosphera.com/publication/conference/2017/135/problemy\\_patrioticheskogo\\_vospitaniya\\_sovremennoj\\_molodezhi/](http://sociosphera.com/publication/conference/2017/135/problemy_patrioticheskogo_vospitaniya_sovremennoj_molodezhi/) (дата обращения: 10.05.2022).